来源:证券时报

图集

最终,在筹划了大半年后,金鹰股份(600232)引入浙江国资控股的事项宣告终止。

9月9日晚间,金鹰股份发布公告,该上市公司当日收到控股股东浙江金鹰集团有限公司(以下简称"金鹰集团")送达函告,函告内容为转达浙江省农村发展集团有限公司(以下简称"浙江农发集团")于同日送达的关于决定终止股份转让意向的《告知函》。

《告知函》披露,"按照浙江省委省政府关于深化国有企业改革、进一步聚焦主责主业的要求,浙江农发集团将继续深化内部改革,探索资产证券化的有效途径。根据浙江省国资国企监管部门的有关要求,决定终止《股份转让意向书》拟收购股权事项,双方可继续探索谋求新的战略合作规划。"

金鹰股份表示,根据告知函的内容,浙江农发集团决定终止《股份转让意向书》拟收购股权事项。由此,金鹰股份实控人将不会发生变化,不会对上市公司的经营业绩及财务状况产生不利影响。

金鹰股份上述实控权变更的事项,筹划始于今年年初。2020年1月,金鹰股份收到金鹰集团通知,集团与浙江农发集团签署《股权转让意向书》,拟以不高于8.5元/股的价格,向农发集团转让其持有的部分公司股票,共计9847.4万股(占总股本的27%),交易总价不高于8.37亿元。

若股份转让实施完成,浙江农发集团将持有金鹰股份27%的股份,成为该上市公司控股股东,实控人则将由傅国定变更为浙江省国资委。

双方还约定,浙江农发集团及浙江省国资委正式取得金鹰股份的实控人地位后,金鹰股份董事长将继续由傅国定担任,非因法定情形,任期1年内保持不变。

在上述实控权拟变更事项公告前后,金鹰股份二级市场股价出现大涨大跌。公告前三个交易日,金鹰股份股价累计涨幅近19%,而公告发布后的三个交易日里,公司股价跌幅又达近17%。

资料显示,成立于1994年的金鹰股份,2000年登陆上交所。早前,金鹰股份以绢丝、绢绸、亚麻,绢丝针织、梭织服装等纺织品的生产销售为主营业务,2015年起开始涉足锂电业务。

2015年,金鹰股份通过与日本共创株式会社、日本能量研究所、日本小沢英耐时公司举行新能源汽车动力电池合作项目签约,签署了《关于电动汽车动力电池(片状三元锂电池)等电池项目合作协议》,正式进军锂电行业。

此后,金鹰股份在2016年12月公告拟以自有资金新建年产5000吨锂离子电池磷酸铁锂正极材料项目,项目总投资预计1.95亿元;2017年5月,金鹰股份发布公告,锂离子电池磷酸铁锂正极材料项目已于当年5月投入生产。

2018年8月,金鹰股份又公告,对浙江瓦力新能源科技有限公司增资2500万元,增资后浙江瓦力注册资本由3000万元增加至4500万元,该上市公司占瓦力科技55.56%的股权。资料显示,浙江瓦力主营业务为锂离子电池材料、LED原材料研究和开发,金鹰股份以股权投资的方式继续布局新能源领域。

多年来,不断对锂电行业的投入布局,却并未对金鹰股份业绩带来提振。

在2016年、2017年净利润同比下滑后,2018年、2019年金鹰股份净利润同比增幅也仅为0.56%、1.17%。

2020年上半年,金鹰股份完成营业收入4.15亿元,较上年同期减少21.48%;实现净利润2159.3万元,较上年同期增加37.6%。

责任编辑: 高畅